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                        Αθήνα 20/1/2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κα Λίνα Μενδώνη 

ΘΕΜΑ: Ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών Σωματείων (αρ. 142, Ν. 4714/2020) 

 

Τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία αποτελούν το κύτταρο του αθλητισμού στη 

χώρα μας καθώς και το φυτώριο για αυριανούς πρωταθλητές και εθνικές επιτυχίες.  

Δυστυχώς όμως, επί χρόνια υπήρχε ένα ομιχλώδες τοπίο ως προς τα σωματεία αυτά, 

με αποτέλεσμα οι πολίτες να μην γνωρίζουν ποια είναι τα επίσημα και αδειοδοτημένα και 

ποια όχι. Είναι γνωστό άλλωστε, ότι επικρατούσε απόλυτη προχειρότητα στο πεδίο των 

αθλητικών σωματείων, με την κάθε Ομοσπονδία να δηλώνει κατά προσέγγιση αριθμούς,  οι 

οποίοι καμία σχέση δεν είχαν με την πραγματικότητα.  

Ένα δυσάρεστο αποτέλεσμα της αταξίας που υπήρχε στο χώρο των ερασιτεχνικών 

σωματείων είναι και οι μεμονωμένες περιπτώσεις σεξουαλικών επιθέσεων ή κακοποιήσεων 

από προπονητές και παράγοντες εναντίων αθλητριών, που έχουν δει το φως της 

δημοσιότητας. Γίνεται άμεσα αντιληπτό, ότι η αγωνία που επικρατεί στους γονείς είναι 

μεγάλη, που θα πρέπει να εμπιστευτούν τα παιδιά τους σε προπονητές που δεν είναι 

πουθενά καταγεγραμμένοι ουσιαστικά.  

Οι οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας για τον αθλητισμό είναι τεράστιες και 

απειλείται η βιωσιμότητα των σωματείων αφού παρέμειναν χωρίς δραστηριότητα επί μήνες, 

με αποτέλεσμα προπονητές και εργαζόμενοι να μην πληρώνονται και οι εγκαταστάσεις να 

μην συντηρούνται.  

Ένα από τα αναγκαία μέτρα μεταρρύθμισης του ερασιτεχνικού αθλητισμού, θα 

μπορούσε να είναι και η περαιτέρω αξιοποίηση του Ηλεκτρονικού Μητρώου Αθλητικών 

Σωματείων.  

Βάσει του άρθρου 142 του Ν. 4714/2020 στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού τηρείται 

ηλεκτρονικό μητρώο, στο οποίο καταχωρούνται όλα τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, τα 

οποία φέρουν την ειδική αθλητική αναγνώριση του άρθρου 8 του ν. 2725/1999 (Α΄ 121). 
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Με βάσει τα παραπάνω, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα Υπουργός 

1) Σε ποιο στάδιο υλοποίησης και αξιοποίησης βρίσκεται το Μητρώο Αθλητικών 

Σωματείων σήμερα; 

 

2) Θα υπάρξει και επέκταση με τη δημιουργία μητρώου προπονητών και αθλητών, 

ώστε να γνωρίζουν οι πολίτες και ειδικά οι γονείς αν ο προπονητής που έχει 

αναλάβει το παιδί τους είναι καταγεγραμμένος και αδειοδοτημένος γι’ αυτό; 

 

3) Με ποιους τρόπους θα συνεχίσουν να επιχορηγούνται τα σωματεία, 

προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της πανδημίας; 

 

 H Ερωτώσα Βουλευτής  

  

 

 Χριστίνα Αλεξοπούλου 
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